

区委常委会(扩大)会议传达贯彻党的二十届三中全会精神 高举改革大旗 扛起改革担当 推进改革攻坚 在奋进中国式现代化新征程上展现普陀担当

孙志龙主持并讲话

本报讯(记者 励佳)7月20日上午,区委常委会召开(扩大)会议,传达学习党的二十届三中全会精神,研究部署我区贯彻落实工作。会议强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,进一步增强高举改革大旗、扛起改革担当、推进改革攻坚的使命意识和行动自觉,全面激发现代化新普陀建设动力,在奋进中国式现代化新征程上展现普陀担当。区委书记孙志龙主持会议并作传达和讲话。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进

强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会通过的《决定》,是在新的历史起点上推进全面深化改革向广度和深度进军的一次总动员、总部署,既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。

会议强调,要全面贯彻党的二十届三中全会精神,奋力推动党的二十届三中全会精神在普陀落地生根。要加强党的领导,提升党建效能,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,进一步解决改革主体的利益关系、协同机制,集成改革资源,形成改革

合力,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。要坚持创新驱动,强化产业支撑,加快构建现代海洋产业体系,努力培育新的增长点、增长极,狠抓招商引资,推动项目落地开工,持续优化营商环境。要立足资源禀赋,促进开放提升,全力推动舟舟一体化发展、功能岛建设,主动对标高标准国际经贸规则,更大力度稳外贸外资,加快形成高水平对外开放新格局。要牢记人民至上,推动共同富裕,缩小“三大差距”,优化公共服务,加强社会治理,推动改革成果更多更公平惠及人民群众。

会议强调,全区上下要把学习

宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前首要政治任务,创新学习宣传贯彻的平台、载体、抓手,迅速把全会精神横向传到边、纵向传到底,做好对应改革事项承接、创新举措谋划,推动党中央和省委、市委决策部署高效转化、取得实效。当前,要锚定争先进位的目标,坚定敢打必胜的信心,强化实干担当的拼劲,继续抓好经济指标调度,抓实安全生产,谋划好下半年项目招引推进工作,集中整治群众身边的不正之风和腐败问题,全力以赴冲刺三季度、决胜四季度、夺取全年红,推动经济社会发展提质增效。

孙志龙在调研司法行政工作时强调 把准法治建设方向 始终站稳人民立场 为高质量建设现代化新普陀贡献更多司法力量

黄林伟参加

本报讯(记者 励佳)7月19日上午,区委书记孙志龙在调研司法行政工作时强调,要认真贯彻落实习近平法治思想,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,深化打造法治化营商环境,提升基层依法治理成效,加快建设高素质司法队伍,为高质量建设现代化新普陀贡献更多司法力量。

在区社区矫正中心,孙志龙调研了中心机制建设、功能区块设置、人员配备等方面的情况,还现场观摩了“海之矫”数字应用平台对涉海涉渔社区矫正对象的监管、服务情况。孙志龙还来到沈家门司法所,了解了司法所近年来建设成效及“四步工作法”等工作的创新经验。

随后,孙志龙赴区司法局,听取了全区司法行政工作的开展情况和下步计划。孙志龙指出,近年来,全区司法行政系统围绕中心、服务大局,主动作为,在法治普陀建设、服务经济发展、维护社会稳定、保障改善民生、社会治理创新等方面成效显著。

孙志龙强调,要建强法治政府,持续提升法治护航发展实效,加强重点产业合规体系建设,完善合法性审查中心实体运行机制,确保各项决策更加科学规范;持续提升法治化营商环境建设成效,清理取消企业有关差别化待遇和限制竞争行为,持续攻克营商环境上存在的重点难点问题;持续提升公共法律服务质效,建好“15分钟公共法律服务圈”,落实“谁执法谁普法”责任制,让普法更加精准、更接地气。要抓实维稳重心,牢牢守住安全底线,持续做好社区矫正执法和安置帮教工作;推进信访工作法治化,紧密配合信访部门,协同推进各环节法治化进程;深化治理创新和推广应用,坚持和发展新时代“枫桥经验”,推广海上融治理中心等模式,力争取得更多标志性成果。要锻造坚强组织,注重司法行政干部培育,不断提升队伍正规化、专业化、职业化水平;规范法律服务行业发展,加快人才培养储备和专业化队伍建设;壮大基层法律人才队伍;加大“法律明白人”、基层调解员、法审员等基层法律人才的培育力度,持续发挥基层法律人才在矛盾纠纷化解、普法释法等方面的作用。

“共富方舟”走进六横滚龙岙村

本报讯(记者 高原 通讯员 刘佳侃)近日,“共富方舟·惠民行动”第九站走进六横镇滚龙岙村,为当地村民送去义诊、政务服务、文艺汇演多样化民生服务组合套餐。当天上午,滚龙岙村文化礼堂排满了等候就诊咨询的村民。“共富方舟”是第一次来我们村,除了有义诊外,还有许多政策可以咨询,非常便民。”村民乐秀常说。

在义诊服务点,除了常规的心内科、外(骨)科、眼科、中医科及心电图、B超检查等项目外,还为当地村民带来了幽门螺旋杆菌及乳腺癌筛查项目。“今年是首次和普陀医院合作,为滚龙岙村村民带来乳腺癌筛查服务。”活动现场,云上华伦运营总监陈涵说,“相比传统的检查,我们采用无痛、无创的检查方式,实现早检查早治疗。”此外,医疗服务

还开设了POCT(指“即时检验”,在采集完患者标本后即刻进行分析、做出诊断)检测项目。

当天,共有200余名村民接受体检义诊服务。各部门单位共有60余人参与到理发、反诈教育宣传、法律咨询、政务服务等志愿服务中。

据悉,今年2月以来,区委社会工作部联合区卫健局,进一步整合由邵逸夫医院、普陀医院专家组成的医疗团队,充分运用“互联网+”技术,拓宽岛上居民就医渠道。同时,结合市域公共服务一体化试点要求,将“共富方舟”行动作为深化公共服务优质共享新路径,通过建立“镇街点单、社工部派单、部门接单”工作机制,以“一站一计划”为服务路径,精准开展主动上门服务,撬动海岛整体公共服务大提升。

集政务服务、基层治理等功能于一体 小干移民事务服务站揭牌运行

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 刘宇翔 成余庆 刘继元)日前,小干移民事务服务站揭牌运行,这也是舟山市首个综合性移民事务服务站。

小干岛正南方为普陀马峙联检锚地。目前有三座桥梁与外界相通,交通便利。辖区内有两家大型涉外船舶修造企业,还设有部分配套船舶修造、保税供油、海事服务等相关企业及码头,常住人口近万人。

近年来,区公安分局、舟山边检站执勤七队结合辖区实际及各自职能,探索“地检深度警务融合”工作,打造全市首个集政务服务、基层治理、法律宣传、文化展示等功能于一体的综合性移民事务服务站。

该服务站位于沈家门街道小干社区马峙西路29号,分接待办证区、宣传教育区、融合治理区等多个

板块。在队伍建设上,组建由普陀公安出入境大队、沈家门派出所、边检执勤七队小干勤务区相关负责人和成员为主体的小干地检联动警务队伍。此外,还组建有志愿者翻译队伍、涉外矛盾纠纷调解队伍等,建成小干社区义警队、普陀长安安保队、万邦重工安保队等3支群防群治队伍。不仅如此,在办证服务上,集成了外国人普通签证及停留证件的申请受理、外国人住宿登记申报,以及船企员工登轮证、外轮搭靠证申请办理等船企业务。

下一步,该站还将拓展外籍船员临时入境许可、24小时过境免签等业务,开设“出入境+边检+派出所”业务联办窗口,优化国际船员“出入境一件事”服务,变“多部门、多头跑”为开“一扇窗”办“两家事”跑“零距离”。

街头篮球挑战赛激战正酣



比赛现场。 见习记者 胡安宁 摄

打造海岛篮球赛事之城

本报讯(记者 高原 通讯员 缪冬)7月19日18时45分,随着第一场哨声响起,2024又见普陀“全民篮球季”星辰大海·最美海岸线街

头篮球挑战赛,在东港莲花洋广场露天篮球场火热开赛。

当天首场是14至17周岁组别。球场上,球员们激烈角逐,挥洒汗水;场外,欢呼声、呐喊声此起彼伏。运球、转身、突破、跳投……比分你追我赶,气氛紧张热烈。不同于五人篮球,三人篮球的攻防转换节奏更快、队友之间配合要求也更高。

首场对决中,骑兵队和勇者队实力相当,球员之间配合默契,攻防出色,为观众带来精彩对决;第二场,海平线二队和海牛队凭借众多三分球,引发现场阵阵喝彩;第三场,由少体校运动员组成的雄峰队,凭借出色发挥,完胜鱼人队。“三场比赛都非常精彩,很有观赏性和技巧性。”市民黄保邦说,希望普陀能把篮球赛事办

越好。

据了解,本次赛事14至17周岁组别、18至40周岁组别赛事以及各组别冠军亚军争夺战,均安排在莲花洋广场露天篮球场进行。这座面朝大海的室外篮球场,随着越来越多的赛事在此举行,热度持续上升,已成为普陀海滨一道靓丽的风景线。

文化特派员助力白沙打造宣传爆点

网红达人和网红海岛擦出“火花”

文化特派员来了

本报讯(记者 陈跃 通讯员 赵引飞)“这景色太美了,岛上有哪些点好出片?”近日,10多位抖音、微博、小红书等平台的网红旅游达人,在市级文化特派员胡金金组织推介下,来到白沙岛打卡参访。

上岛后,大家就被眼前的美景所陶醉,迫不及待开始了视频和照片创作。胡金金引导一行人先后参观了陌领、听洞等民宿,在婚庆基地大草坪、马鞭草花海、心心相印观景台、望夫崖等景点取景。伴着海风,大家欣赏了沿途宁静祥和的岛居风光,秀丽的海

岛风景,也激发了创作灵感。

旅游达人蓝程领和苏学盛,是抖音上坐拥366万粉丝的旅行自媒体博主,他们的“小先森旅行”号,主要做旅游景点推介和打卡攻略,这是两人首次来到舟山。在沿途拍摄中,从壮丽的航拍全貌,到容易被忽视的角落小美好,他们都用镜头表达着对白沙的喜爱和想向上推介给粉丝的急切心情。

“海水非常蓝,景色非常美,特别出片,白沙岛值得大家来探索、欣赏、体验。”蓝程领和苏学盛兴奋地说,“当地的特色海鲜美食也非常丰富、美味,值得品尝,吃、

住、行都很便利,很适合带朋友和家人过来。”接下来,他们会发布白沙岛的风景及攻略视频进行推介。

作为“以文创赋能白沙文旅宣传声量”市级文化特派员项目的其中一项内容,胡金金借助市旅游媒体资源和“舟游列岛”旅行官联盟的力量,将白沙作为旅行官们“舟游列岛”其中一个点,胡金金希望以此发挥网红达人的影响力,通过他们创作并发布短视频、图片博客及攻略等优质内容,以抖音、小红书、B站等新媒体为主要宣传平台,实现精准触达和裂变式传播,从而提升白沙岛知

名度和影响力。

“我希望能通过自身资源,借力挖掘和提炼白沙不同于其他海岛的特色内容,从宣传面扩大、新业态提升及文创产品定制等方面更好地吸引游客。”胡金金说,“下一步,在市里举办的全国性‘舟山心意’文创大赛中,我们会把白沙相关的素材作为一个点,供参赛选手设计参考,以便收获更多以白沙为主体的文创产品,后续把这些文创产品放在岛上的是一些民宿和酒店里。”

让“网红”遇见“网红”,作为牵线红娘的胡金金,盼着将白沙岛描绘成浪漫的“诗和远方”。